

## 更加注重改革实效,以钉钉子精神抓好改革落实

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”，党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”，新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就，关键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实，到各地区各部门

明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进，再到有关部门深入督察、真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点，坚持一分部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，确保改革稳步有序推进，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践证明，有了好的决策、好的蓝图，关键在落实。只有抓好落实，才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，（下转02版）

## 习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调 弘扬优良传统 坚持改革创新 在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信，向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说，我在厦门工作时，曾参与厦航的初创，40年来一直关

注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展，我很欣慰。

习近平强调，新时代新征程上，希望你们弘扬优良传统，坚持改革创新，增强核心竞争力，筑牢安全底线，在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用，为推动民航业高质量发展、建设交

通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月，是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时，习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题，并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前，厦航运营的国内外航线达到

400余条，年旅客运输量近4000万人次，曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日，厦航全体员工给习近平总书记写信，汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩，表达不忘初心、锐意改革，努力把公司做强做优做大，积极助力海峡两岸融合发展的决心。

暑期以来，银川览山公园吸引了大批游客观赏日落，应运而生的览山夜市集美食、休闲、娱乐、购物于一体，各类小吃和游乐设施为游客带来时尚新体验。览山公园“夜经济”成为城市旅游新增长点，促进了消费市场发展。

近年来，银川市积极指导旅游休闲街区、文化产业示范基地、文旅综合体、市民集中居住区等创建夜经济文化旅游消费集聚区，在推出精品文旅产品、串联打造“夜游、夜娱、夜宵、夜购”精品线路、着力提升基础设施和服务等方面持续发力，打出促进旅游产业高质量发展“组合拳”，有效带动现代服务业提质增效。

本报记者 罗鸣摄



## 培根铸魂育英才 厚植沃土树新人 自治区政协农业和农村委员会召开 “各族青少年交流计划”落实情况调研座谈会

本报讯(记者 李莹) 7月23日，自治区政协农业和农村委员会召开“各族青少年交流计划”落实情况调研座谈会。

会上，自治区教育厅、民委、文化和旅游厅、团委以及石嘴山市、吴忠市相关负责同志介绍情况，与委员们面对面交流，聆听意见建议。

2022年1月，国家统计局、民委等11部委下发了《关于创新推进各族青少年交流计划、各族群众互嵌式发展计划、旅游促进各民族交往交流交融计划的通知》，2023年1月，自治区党委统战部、民委联合教育等11部门制定印发了《创新推进“三项计划”实施方案》，我区以打造主题交流品牌、开展文化联谊活动、实施社会实践交流等为目标任务，深入推进各族青少年交流计划实施。

委员们建议，要提高政治站位，深刻认识习近平总书记赋予宁夏“努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区”新的使命任务，因地制宜、因人施策，整体推进交流计划深入实施。深入研究“交流什么”“谁来交流”等问题，打造好研学载体，增强活动吸引力。（下转02版）

## 深挖葡萄酒文化 助力产业发展 自治区政协文化文史和学习委员会召开 专题协商议题开题暨启动会

本报讯(记者 毕竞) 7月22日，自治区政协文化文史和学习委员会召开“深入挖掘贺兰山东麓葡萄酒文化，助力宁夏葡萄酒产业发展”专题协商议题开题暨启动会。

葡萄酒在宁夏经济社会发展中占据重要地位，挖掘葡萄酒文化，研究葡萄酒产业，助推葡萄酒文旅融合，对于我区高质量发展、打造新质生产力具有十分重要的意义。充分挖掘贺兰山东麓独特的历史文化、农耕文化、黄河文化、移民文化内涵，深入开展中国及宁夏葡萄酒历史文化研究工作，深度发掘葡萄酒历史文化底蕴，积极构建宁夏葡萄酒话语体系，讲好宁夏的本土故事，做好以旅促文促产文章，是专题协商的重要内容。

为确保协商议题顺利高效实施，开题会邀请部分自治区政协委员、相关厅局负责同志参加，围绕专题协商实施方案，就协商内容、实施方式、计划安排讨论交流，进一步优化方案、把握方向、丰富形式、细化内容，广泛汇聚工作合力，确保建言全面精准、调研务实有效。

大家一致认为，开展葡萄酒文化专题协商，（下转02版）

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 以改革精神加强自身建设 奋力谱写政协事业新篇章

——党的二十届三中全会精神在自治区政协机关干部中引发热烈反响

本报记者 李莹

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，党的二十届三中全会胜利召开，审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》（以下简称《决定》），勾勒出推进中国式现代化的宏伟蓝图。

连日来，自治区政协机关干部认真学习领会党的二十届三中全会精神。大家一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举改革开放旗帜，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，紧扣推进中国式现代化主题，把贯彻落实全会精神体现到对党对政协工作的全面领导上，体现到以改革精神加强政协自身建设上，一锤接着一锤敲，一茬接着一茬干，奋力谱写新时代政协事业发展新篇章。

自治区政协文化文史和学习委员会专职副主任陈子敏说，全会提出的“发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求”具有重要的指导意义，为人民政协更好地服务大局提供了根本遵循和前进方向。要以全会精神为指引，充分发挥政协专门协商机构作用，为委员履职搭建多种协商平台，推动全过程人民民主在实践中得到深入发展和有效实施，把各方面的智慧和力量凝聚起来，更好地转化为国家治理效能。他格外关注全会提出的“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化”，表示要深

刻认识到文化兴国运兴，文化强民族强，没有高度的文化自信就没有中华民族的伟大复兴，深刻理解和把握全会提出的新思想、新观点和新要求，特别是关于文化建设和文化自信方面的内容，引导委员聚焦文化文史领域的关键问题，围绕文化遗产保护、文化传承与创新等议题积极建言献策，团结广大政协委员为推动文化繁荣、推动社会主义文化强国建设作出积极贡献，让文化发展为社会进步提供不竭动力。

“党的二十届三中全会，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化提出了明确具体的要求。”自治区政协机关党委专职副书记段惠然说，机关党委作为党的基层组织，肩负着贯彻落实全会精神、指导机关各党支部严格落实党的组织生活制度，全面加强党员干部党性教育、道德教育和廉洁自律教育，引导党员干部坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力提高政协党组织的凝聚力和战斗力。要更加注重理论学习与实践应用相结合，努力将全会精神 and 党的决

策部署转化为推动工作的实际成效，以机关党建工作高水平发展服务自治区政协和委员高质量履职。

“《决定》科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措，明确了新的历史起点、新的历史方位上改革的指导思想、目标原则和重点任务，要不断深入学习相关理论，更加自觉地把进一步全面深化改革的战略部署贯彻到政协工作全过程、各方面。”自治区政协提案委员会办公室主任张霞说，作为一名政协机关干部，只有不断提高自身的政治素质和业务能力，才能更好地履行职责、服务人民。要深刻认识提案工作对服务政协全局工作的重要性，增强责任担当，提高履职能力，更好地适应新形势新任务的要求，切实履行好提案提、立、办、督、评各环节工作职责，加强沟通协调，积极争取各方面的支持和配合，以实际行动成效推动提案质量和办理效率提升，为推动自治区政协工作高质量发展贡献力量。

“党的二十届三中全会从实践经验和现实需要出发，围绕党的中心任务，进一步谋划和部署全面深化改革，是新时代新征程上推进全面深化改革向广度和深度进军的关键之举，彰显了以习近平总书记为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心。”自治区政协农业和农村委员会办公室主任赵小鹏说，作为政协机关干部，要把学习宣传

贯彻党的二十届三中全会精神与习近平总书记考察宁夏重要讲话精神结合起来，深入贯通学习，全面把握理解，切实把思想和行动统一到党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来。立足政协职能使命，搭建平台载体，找准工作重点，服务委员履职，聚焦“三农”领域改革的重点内容，开展专题协商议政和协商式民主监督。倡导精益求精、追求极致的工作态度，强化统筹协调，当好参谋助手，用优质服务激发委员履职热情，引导委员为进一步全面深化改革添动力、增助力、聚合力。

“学习过程中，我深刻感受到了党的二十届三中全会精神所蕴含的深邃思想和丰富内涵，全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上矗立起新的里程碑，对于我们提升政治觉悟，更加深入理解和把握时代主题、明确工作方向具有重要意义。”自治区政协社会和法制委员会办公室主任蒋玉敏说，要深刻理解和把握进一步全面深化改革的重要性和紧迫性，把思想和行动统一到全会精神上来，始终坚持党的领导，坚持以人民为中心的工作导向，积极开展调查研究、协商议政工作，推进专题协商与灵活的协商方式有机衔接，推动委员履职与“服务为民”活动相互赋能，努力推动专委会工作创新发展。要以贯彻落实全会精神为牵引，（下转02版）

